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ВСТУП 

Актуальність дослідження аналітичного забезпечення функціональної 

діяльності закладу охорони здоров'я зростає в умовах швидких змін у сфері 

охорони здоров'я. Сучасні технології, такі як електронні медичні записи, 

забезпечують величезні обсяги даних. Ці дані можуть суттєво покращити якість 

медичних послуг, якщо їх правильно аналізувати. Без ефективного аналітичного 

забезпечення заклади не можуть адекватно реагувати на потреби пацієнтів. Це 

призводить до зниження якості лікування та обслуговування. Системи охорони 

здоров'я потребують точних даних для прийняття обґрунтованих управлінських 

рішень. 

В умовах глобалізації та збільшення конкуренції заклади охорони здоров'я 

повинні адаптуватися до нових викликів. Економічні фактори також впливають 

на функціонування медичних установ. Оптимізація витрат стає необхідною для 

виживання закладів. Аналітичне забезпечення може допомогти в ідентифікації 

неефективних процесів. Це дозволяє скоротити витрати та підвищити якість 

обслуговування. Крім того, аналітичні дані допомагають у плануванні ресурсів. 

Вони дозволяють прогнозувати потреби в медичних послугах. 

Аналітичне забезпечення є ключовим елементом для успішного 

функціонування закладів охорони здоров'я. Воно допомагає виявити сильні та 

слабкі сторони діяльності установи. Таким чином, дослідження цієї теми має 

велике практичне значення. Аналіз і оптимізація процесів можуть суттєво 

вплинути на результати лікування та задоволеність пацієнтів. Тому важливо 

продовжувати вивчення аналітичного забезпечення в охороні здоров'я. Цей 

підхід відкриває нові горизонти для розвитку галузі. 

На сьогоднішній день наукові дослідження в області аналітичного 

супроводу діяльності організацій активно розвиваються, що відображено у 

працях таких дослідників, як Ю. Богач, Л. Гнилицька, О. Павлов, П. Пуцентейло, 

Л. Філіпова та інших. Специфіці функціонального забезпечення закладів 

охорони здоров'я присвячені роботи І. Бєлікова, Н. Кризина, А. Мельника, О. 

Мулеса, М. Шкільняка та багатьох інших. Проте доцільність проведення 
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наукового дослідження щодо прикладного аспекту аналітичного забезпечення 

функціональної діяльності залишається важливою, оскільки в зазначених працях 

не могли бути враховані особливості роботи конкретного медичного закладу, 

обраного нами як об'єкт кваліфікаційної роботи. 

Метою дослідження є аналіз та вдосконалення аналітичного забезпечення 

функціональної діяльності закладів охорони здоров'я. Відповідно до мети були 

окреслені та виконані наступні завдання: 

 визначити поняття аналітичного забезпечення в контексті охорони 

здоров'я, зокрема його роль та значення для управління медичними закладами; 

 систематизувати основні методи аналітичного забезпечення, що 

використовуються для покращення функціональної діяльності закладів охорони 

здоров'я; 

 дослідити сучасну практику аналітичного забезпечення в закладі 

охорони здоров'я; 

 виявити основні недоліки аналітичного забезпечення, що заважають 

ефективному функціонуванню медичної установи; 

 визначити пріоритетні напрями розвитку аналітичного забезпечення в 

медичному закладі; 

 розробити конкретні шляхи розвитку аналітичного забезпечення в галузі 

охорони здоров'я. 

Об'єктом дослідження є заклади охорони здоров'я, які здійснюють 

медичну діяльність та надають медичні послуги населенню. 

Предметом дослідження є аналітичне забезпечення функціональної 

діяльності закладу охорони здоров'я, включаючи методи, інструменти та 

процеси, що використовуються для збору, обробки та аналізу даних, необхідних 

для управління та ухвалення рішень у медичних установах. 

Під час проведення дослідження аналітичного забезпечення 

функціональної діяльності закладів охорони здоров'я будуть використані 

наступні методи: аналіз документів – дослідження на основі вивчення 

нормативних актів, внутрішніх звітів, аналітичних матеріалів та наукових статей, 
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які стосуються аналітичного забезпечення в охороні здоров'я; статистичні 

методи для обробки кількісних даних, а також проведення якісного аналізу для 

оцінки інформації, отриманої з інтерв’ю та опитувань; опитування та інтерв’ю 

Проведення анкетування працівників закладів охорони здоров'я для збору даних 

про їх досвід використання аналітичних систем та ідентифікації проблем у 

функціонуванні; порівняльний аналіз для порівняння практик аналітичного 

забезпечення з метою виявлення кращих практик і можливостей для 

вдосконалення. 

Практичне значення дослідження полягає в розробці рекомендацій та 

інструментів, які можуть бути використані для підвищення ефективності 

управління, оптимізації ресурсів і покращення якості діяльності відповідної 

організації. Результати дослідження сприятимуть прийняттю обґрунтованих 

рішень, вдосконаленню процесів та впровадженню інновацій, забезпечуючи 

підвищення конкурентоспроможності та стійкості в умовах сучасних викликів. 

Результати дослідження опубліковані на кафедральній конференції 

студентів, аспірантів та молодих вчених. 
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РОЗДІЛ 1. 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ АНАЛІТИЧНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДУ 

ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 

 

1.1. Поняття аналітичного забезпечення в охороні здоров'я 

Аналітичне забезпечення є ключовим елементом сучасної медицини, яке 

сприяє підвищенню ефективності управління в закладах охорони здоров'я. У 

світі, де обсяги даних постійно зростають, медичні установи мають вирішувати 

завдання щодо їх оптимального використання. Цей процес включає збір, обробку 

та аналіз даних, що дозволяє виявляти основні тенденції й вирішувати проблеми 

в їхній діяльності. Завдяки цьому підвищується не лише якість надання медичних 

послуг, а й рівень безпеки пацієнтів. Головною метою аналітичного забезпечення 

є створення умов для прийняття ефективних рішень, що є надзвичайно важливим 

для сфери охорони здоров'я. 

Системи аналітики також є основою для розвитку закладів охорони 

здоров'я, адже дозволяють не тільки вирішувати поточні виклики, але й 

прогнозувати майбутні потреби. Це забезпечує стратегічний розвиток установ і 

сприяє їхній конкурентоспроможності в умовах сучасного ринку. Аналітичне 

забезпечення охоплює комплекс процесів, методик та інструментів, які 

застосовуються для збору, обробки й аналізу інформації, пов'язаної із медичними 

послугами, пацієнтами та організаційною діяльністю. Воно спрямоване на 

покращення якості медичного обслуговування та гарантування безпеки пацієнтів 

4. 

В Україні розвиток цифрових технологій у сфері охорони здоров'я 

стикається із численними проблемами, які уповільнюють процес реформування. 

Зокрема, неконтрольований розвиток IT-систем часто призводить до 

використання несумісних рішень, що потребує значних ресурсів для інтеграції. 

Крім того, медичні установи нерідко дублюють витрати, створюючи власні 

моделі та інфраструктуру, що знижує ефективність використання ресурсів. 
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Впровадження нових систем ускладнюється не лише технічними бар’єрами, але 

й опором з боку персоналу, що також потребує вирішення. 

Для забезпечення безперервного збору даних необхідно розробити 

інформаційну систему, яка б інтегрувала всі технологічні процеси, що 

застосовуються в медичних закладах з різними рівнями складності послуг. 

Основними завданнями для розробників таких систем є оптимізація 

документообігу та створення єдиної платформи, яка б об'єднала всі інформаційні 

потоки в одному середовищі. 

Інформаційна система у сфері охорони здоров’я повинна містити не лише 

базові дані, а й аналітичну інформацію, яка стане основою для супроводу 

управлінських процесів. Така система дозволяє забезпечити прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень та сприяє покращенню ефективності 

роботи закладу. Наприклад, результати ухвалених рішень можуть бути 

використані для інформування громадськості про діяльність закладу, його 

позиції на ринку та рівень задоволеності пацієнтів наданими послугами. 

Аналітичне забезпечення медичного закладу включає комплекс 

інформаційних джерел, таких як нормативно-правова база, дані про діяльність 

установи, маркетингова інформація та облікові записи. Результати аналізу цих 

даних є ключовим інструментом для ухвалення ефективних рішень, які сприяють 

оптимізації роботи закладу та його подальшому розвитку. 

Основним джерелом інформації є дані оперативного обліку, але їх 

недостатньо для повного розуміння виконання планів та впливу різних факторів 

на досягнення поставлених цілей. Для прийняття стратегічних рішень необхідно 

проводити глибокий аналіз облікових та звітних даних, перетворюючи їх у цінну 

економічну інформацію, яка використовується для управлінських цілей. 

Суть аналітичного забезпечення управління полягає у застосуванні методів 

збору, обробки та аналізу даних для формування показників і їх інтерпретації у 

процесі ухвалення рішень. Цей підхід враховує пріоритети та сукупність 

чинників, що впливають на успішність реалізації стратегій. У сучасних умовах 
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без належного інформаційно-аналітичного супроводу жодна організація не може 

ефективно функціонувати. 

Аналітичне забезпечення охоплює кілька важливих етапів: збір, обробку та 

аналіз даних, їх інтерпретацію та ухвалення рішень. Ці кроки дозволяють 

створити системний підхід до управління, забезпечуючи ефективність і 

стратегічний розвиток медичних установ. 

Рис. 1.1. Алгоритм процесу аналітичного забезпечення 6, с. 25 

 

Процес збору даних є початковим і одним із найважливіших етапів 

аналітичного забезпечення у сфері охорони здоров’я. Від точності та якості 

зібраної інформації залежить ефективність її подальшого аналізу і ухвалення 

управлінських рішень. Дані можуть надходити з різноманітних джерел, що 

дозволяє застосовувати комплексний підхід до формування інформаційної бази 

медичного закладу. 

Основними джерелами даних є: 

1. Електронні медичні записи (ЕМЗ) – це ключовий ресурс, який 

містить інформацію про пацієнтів, включаючи історію хвороби, результати 

обстежень, призначене лікування та інші медичні процедури. Завдяки ЕМЗ 

забезпечується оперативний доступ до даних та їх актуальність. 
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2. Результати лабораторних досліджень – важливий елемент для 

діагностики і лікування. Інтеграція даних з лабораторій в інформаційні системи 

закладу спрощує їхній аналіз і використання. 

3. Опитування пацієнтів – дозволяють отримати зворотний зв’язок про 

якість медичних послуг. Такі опитування охоплюють питання щодо 

задоволеності роботою лікарів, умовами у закладі та загальним рівнем 

обслуговування. 

4. Фінансові звіти – містять інформацію про витрати, доходи і 

використання ресурсів, що дозволяє виявити неефективні витрати та покращити 

фінансове управління. 

5. Медичні протоколи та стандарти – ці дані слугують основою для 

перевірки відповідності наданих послуг встановленим нормам і рекомендаціям, 

забезпечуючи дотримання медичних стандартів. 

 

Таблиця 1.1 

Джерела та алгоритм збору даних 14 

 

Процес збору даних включає кілька основних етапів: 

1. Планування – на цьому етапі визначаються мета збору даних, 

обираються джерела і методи, а також створюються інструменти, такі як анкети 

чи форми обліку. 

2. Збирання даних – реалізація запланованих заходів, яка може 

включати використання автоматизованих систем, ручні опитування чи інші 

підходи до отримання інформації. 
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3. Перевірка якості – обов’язковий етап, на якому перевіряється 

достовірність і повнота зібраної інформації. Це може включати виявлення 

помилок, їх виправлення і верифікацію даних. 

4. Збереження та обробка – отримані дані мають бути правильно 

збережені в інформаційних системах, забезпечуючи доступність для подальшого 

аналізу. 

Якісний збір даних є основою для успішного аналітичного процесу у сфері 

охорони здоров’я. Він дозволяє адекватно оцінити якість надання медичних 

послуг, виявити недоліки і прийняти зважені рішення для покращення роботи 

закладу. 

Обробка даних є невід’ємною складовою аналітичного забезпечення. Вона 

дозволяє перетворювати отриману інформацію в практичні знання, які можуть 

бути використані для прийняття ефективних рішень. 

На початковому етапі обробки проводиться очищення даних, яке включає 

усунення дублікатів, виправлення помилок і, за можливості, заповнення 

пропусків у даних. 

Далі дані структуруються, щоб забезпечити зручність для аналізу, 

наприклад, у формі таблиць або категорій за такими ознаками, як тип 

захворювання чи вік пацієнта. 

Наступним етапом є форматування, де дані переводяться в потрібний 

формат, наприклад, з текстового у числовий, або стандартизуються одиниці 

вимірювання. 

Ці процеси забезпечують якість і точність даних, що є критично важливим 

для успішного аналізу і прийняття рішень у медичній сфері. 

Агрегація даних є важливим етапом, який передбачає об'єднання 

інформації з різних джерел в єдину структуру. На цьому етапі виконуються 

розрахунки підсумкових показників, таких як середнє значення, сума, 

максимальні та мінімальні значення. Оброблені дані зберігаються у відповідних 

інформаційних системах медичних закладів, що дозволяє забезпечити їх безпеку 

та доступність для подальшого аналізу. 
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На завершальному етапі обробки проводиться початковий аналіз, який 

допомагає виявити ключові тенденції та проблеми. Для цього використовуються 

графіки, діаграми та інші інструменти візуалізації, що сприяють більш 

глибокому розумінню даних перед проведенням детального аналізу. Для роботи 

з даними використовуються програми, такі як Excel, SQL, Oracle, а також 

статистичні пакети на кшталт SPSS або R. 

 

 Рис. 1.2. Структура процесу обробки даних 17, с. 213 

 

Процес обробки даних є основоположним у системі аналітичного 

забезпечення. Він гарантує точність і якість інформації, що використовується для 

прийняття управлінських рішень у галузі охорони здоров'я. Завдяки правильній 

обробці даних медичні установи можуть не лише задовольняти поточні потреби 

пацієнтів, але й здійснювати прогнозування та планування ресурсів, що 

позитивно впливає на якість медичних послуг. 

Аналіз даних є невід’ємною складовою аналітичного забезпечення. Він 

дозволяє перетворювати інформацію, отриману в результаті обробки, на цінні 

знання, які можуть впливати на управлінські рішення та підвищувати якість 

медичних послуг. Основними етапами аналізу є описовий аналіз, візуалізація 

даних, інферальний аналіз, прогнозування та аналіз у реальному часі. 
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Описовий аналіз на початковому етапі дозволяє отримати загальну 

картину даних, розраховуючи такі показники, як середнє значення, медіана, 

стандартне відхилення та частотний розподіл. Це сприяє виявленню базових 

характеристик і потенційних аномалій у даних. 

Візуалізація даних за допомогою графіків і діаграм є ефективним способом 

представлення складної інформації у зрозумілій формі. Це полегшує пошук 

закономірностей і трендів, а також сприяє комунікації результатів аналізу з 

керівництвом або медичним персоналом. 

Інферальний аналіз застосовує статистичні методи, такі як тестування 

гіпотез, кореляційний і регресійний аналіз, для формулювання висновків на 

основі вибіркових даних. Це допомагає визначати зв’язки між змінними, що 

впливають на здоров’я пацієнтів. 

Прогнозний аналіз базується на історичних даних і використовується для 

прогнозування майбутніх тенденцій. Застосування методів машинного навчання 

та статистичних моделей дозволяє передбачити потреби у медичних послугах, 

ризики захворювань або результати лікування, що є критично важливим для 

стратегічного планування. 

Сучасні технології також дають змогу проводити аналіз у реальному часі, 

що дозволяє оперативно реагувати на зміни у стані пацієнтів або в умовах 

надання медичних послуг. Наприклад, системи моніторингу життєвих 

показників пацієнтів у реальному часі сприяють швидкому виявленню 

критичних ситуацій. 

Аналіз даних є ключовим етапом аналітичного забезпечення у сфері 

охорони здоров’я, який дозволяє оцінювати ефективність роботи закладів і 

виявляти нові можливості для покращення медичних послуг. Використання 

різних методів і технологій робить аналіз потужним інструментом для прийняття 

обґрунтованих рішень, що позитивно впливають на якість обслуговування та 

здоров'я пацієнтів. 

Інтерпретація даних відіграє вирішальну роль у перетворенні отриманої 

інформації на практичні рекомендації, які можуть бути використані для 
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оптимізації медичних послуг. Важливим аспектом є врахування контексту, у 

якому зібрані дані, зокрема специфіки медичної практики, демографії пацієнтів 

чи умов надання послуг. Наприклад, результати аналізу можуть мати різне 

значення залежно від регіону чи групи населення. 

Статистична значущість результатів є важливим критерієм, що дозволяє 

уникнути хибних висновків. Для цього можуть використовуватися такі методи, 

як t-тест чи ANOVA, які допомагають підтвердити достовірність гіпотез. Також 

аналіз включає виявлення закономірностей, наприклад, частоту виникнення 

захворювань у певних вікових групах або ефективність різних методів лікування. 

Фахівці формулюють конкретні висновки на основі отриманих даних, 

наприклад, рекомендації щодо вдосконалення лікувальних протоколів або 

запровадження нових технологій. Для ефективної реалізації рішень ці висновки 

повинні бути чіткими, обґрунтованими та зрозумілими для всіх зацікавлених 

сторін. 

Комунікація результатів аналізу є важливим аспектом. Підготовка звітів, 

презентацій та візуалізацій допомагає донести інформацію до керівництва 

закладу, медичного персоналу та інших стейкхолдерів. Чітке та доступне 

представлення результатів сприяє успішному впровадженню запропонованих 

змін. 

Після реалізації рекомендацій необхідно оцінити їхній вплив. Для цього 

проводиться повторний аналіз, який дозволяє визначити, чи досягнуто 

поставлених цілей, і в разі необхідності скоригувати підходи. Такий підхід 

забезпечує постійне вдосконалення медичних послуг. 

Попри важливість інтерпретації даних, цей процес має свої виклики. 

Наприклад, неповні або помилкові дані можуть ускладнити їхнє правильне 

розуміння. Крім того, складність медичних даних часто вимагає спеціалізованих 

знань для їх аналізу. Також існує ризик суб'єктивності, коли особистий досвід чи 

переконання аналітиків можуть вплинути на висновки 22, с. 29. 

Грамотна інтерпретація результатів допомагає перетворити дані на цінну 

інформацію, що впливає на прийняття управлінських рішень і покращує якість 
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медичних послуг. Для цього необхідно враховувати контекст, застосовувати 

статистичні методи та забезпечувати ефективну комунікацію. 

Завершальним етапом є ухвалення рішень, які базуються на аналізі даних і 

їх інтерпретації. Цей процес має вирішальне значення для підвищення якості 

медичного обслуговування, ефективності управління закладом і загального 

стану здоров’я пацієнтів. 

 

 Рис. 1.3. Основні етапи прийняття управлінських рішень 32, с. 2 

Основні кроки прийняття рішень включають: 

1. Визначення проблеми або можливості. Процес розпочинається з 

чіткого формулювання питання, яке потребує вирішення. Це може стосуватися 

низької ефективності лікування, перевищення витрат чи невдоволення пацієнтів. 

Критично важливо, щоб усі зацікавлені сторони повністю розуміли суть 

проблеми. 

2. Збір та аналіз інформації. Для аналізу проблеми використовується 

широкий спектр даних, включаючи статистику, результати опитувань, фінансові 

звіти та іншу релевантну інформацію. На цьому етапі важливо перевірити якість 

та відповідність зібраної інформації поставленій задачі. 

3. Генерація альтернатив. Зібрана інформація слугує основою для 

розробки кількох можливих рішень. Це може бути як єдине рішення, так і кілька 
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варіантів, здатних вирішити проблему. Розробка альтернатив може включати 

спільні обговорення чи проведення мозкових штурмів. 

4. Оцінка альтернатив. Кожен запропонований варіант оцінюється з 

точки зору доцільності, ефективності та потенційного впливу. Здійснюється 

аналіз витрат, вигод, ризиків і можливих наслідків, як у короткостроковій, так і 

в довгостроковій перспективі. 

5. Прийняття рішення. На основі оцінки альтернатив обирається 

оптимальний варіант. Це може бути колективне рішення, ухвалене в результаті 

обговорення, або рішення, прийняте керівництвом. Обране рішення повинно 

бути задокументоване разом із обґрунтуванням його доцільності. 

6. Реалізація рішення. Наступний крок — впровадження прийнятого 

рішення. Це може включати коригування політик, зміну процедур, навчання 

персоналу або впровадження нових технологій. Забезпечення поінформованості 

та надання ресурсів всім задіяним сторонам є важливою умовою успішного 

виконання. 

7. Моніторинг та оцінка. Після впровадження рішення здійснюється 

моніторинг його ефективності. Аналіз нових даних допомагає визначити, чи 

досягнуто запланованих результатів. У разі невідповідності очікуванням може 

знадобитися перегляд або коригування стратегії. 

Процес прийняття рішень у сфері охорони здоров’я часто стикається з 

певними викликами. Зокрема, складність медичних даних та їх інтерпретації 

може стати причиною помилкових висновків. Крім того, існує ризик 

упередженості через вплив особистих переконань або досвіду учасників процесу. 

Нарешті, необхідність швидкого реагування на зміни в умовах надання медичної 

допомоги може ускладнити цей процес. 

Прийняття рішень у сфері аналітичного забезпечення охорони здоров’я є 

складним, але надзвичайно важливим процесом. Воно спирається на результати 

аналізу даних та їх інтерпретацію, що дозволяє медичним закладам підвищувати 

якість послуг, раціонально використовувати ресурси та гарантувати безпеку 

пацієнтів. Для досягнення ефективності важливо правильно визначити 



16 
 

проблему, зібрати і проаналізувати дані, розробити та оцінити альтернативні 

рішення, а також забезпечити постійний моніторинг впроваджених заходів. 

Аналітичне забезпечення є одним із ключових інструментів для 

підвищення ефективності роботи медичних установ. Воно не лише сприяє 

покращенню якості медичних послуг, але й забезпечує прозорість та підзвітність 

у діяльності закладів. У сучасних умовах, коли обсяги даних постійно зростають, 

аналітика стає основним елементом успішного функціонування охорони 

здоров’я. 

Швидкий розвиток технологій та зростання інформаційних потоків 

створюють нові виклики для медичних установ. Їм необхідно ефективно 

управляти ресурсами та підтримувати високий рівень обслуговування. Завдяки 

аналітичному забезпеченню заклади охорони здоров’я можуть не тільки 

реагувати на ці виклики, але й передбачати їх, мінімізуючи ризики та 

підвищуючи задоволеність пацієнтів. 

Однією з головних переваг аналітичного забезпечення є здатність виявляти 

закономірності та тенденції в даних. Це дає можливість медичним установам 

краще розуміти потреби пацієнтів, коригувати програми лікування та 

вдосконалювати управлінські процеси. Наприклад, аналіз статистики 

захворювань дозволяє ідентифікувати регіони з підвищеним ризиком та 

запроваджувати профілактичні заходи. 

Крім того, аналітичне забезпечення допомагає забезпечити прозорість 

фінансових і управлінських процесів у медичних закладах. Завдяки аналітичним 

інструментам виявляються неефективні витрати, що дозволяє оптимізувати 

використання ресурсів та сприяє сталому розвитку установ. Це підвищує довіру 

з боку пацієнтів і громадськості, які можуть оцінити зусилля закладів щодо 

поліпшення послуг. 

З урахуванням глобалізації та активного впровадження інформаційних 

технологій, аналітичне забезпечення стає ще більш важливим. Воно сприяє 

обміну даними та кращими практиками між медичними установами, дозволяючи 

впроваджувати інноваційні підходи та адаптуватися до змін у галузі. Це створює 
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умови для тіснішої співпраці, що позитивно впливає на загальний розвиток 

медицини. 

Таким чином, аналітичне забезпечення не тільки сприяє ухваленню 

ефективних управлінських рішень, але й формує нову культуру роботи з даними 

у сфері охорони здоров’я. Фахівці можуть спиратися на об’єктивну інформацію 

для прийняття зважених рішень, що забезпечує якісніше обслуговування 

пацієнтів і підвищує результативність лікування. 

Отже, аналітичне забезпечення виступає не просто інструментом, а 

стратегічним ресурсом для медичних установ, який підвищує їхню 

конкурентоспроможність і сприяє утвердженню пріоритету здоров’я населення. 

У сучасному світі, де дані мають ключове значення, аналітика стає невід'ємною 

частиною успіху в системі охорони здоров’я. 

 

 

1.2. Методичні підходи до аналітичного забезпечення функціональної 

діяльності закладу охорони здоров'я 

 

Аналітичне забезпечення функціонування медичних закладів передбачає 

всебічний аналіз ключових аспектів, що впливають на їхню ефективність. 

Основними напрямами такого аналізу є 3, с. 44: 

 аналіз розподілу праці в структурних підрозділах, який допомагає 

оцінити ефективність використання ресурсів та оптимізувати робочі процеси; 

 вивчення спеціалізації управлінських функцій, що дозволяє 

визначити ефективність виконання різних завдань і знайти сфери для 

покращення; 

 систематизація медичних послуг і процедур за напрямами діяльності 

для забезпечення прозорості та доступності інформації для пацієнтів і персоналу; 

 дослідження інформаційних потоків та аналіз системи 

документообігу, що сприяє виявленню недоліків і підвищенню ефективності 

обробки даних; 
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 кадрове забезпечення, яке гарантує відповідність кваліфікації 

медичного персоналу сучасним вимогам; 

 оцінка якості медичних послуг, включаючи задоволеність пацієнтів, 

результати лікування та інші показники. 

Системний підхід до аналітичної діяльності враховує широкий спектр 

чинників, функцій та елементів, що забезпечують ефективну роботу медичних 

закладів. Такий аналіз сприяє не лише оптимізації внутрішніх процесів, а й 

покращенню якості надання медичних послуг. 

Аналітична діяльність виконує важливу роль у забезпеченні зв’язку між 

суб’єктом і об’єктом управління. Її основне завдання полягає у створенні 

науково обґрунтованих рішень, підтримці управлінських процесів та сприянні їх 

успішному впровадженню. Це робить аналітичну діяльність важливим 

інструментом управління складними процесами у медичній сфері. 

Аналітична діяльність дозволяє вирішувати широкий спектр 

управлінських завдань. Вона не лише оцінює поточний стан закладу, а й 

прогнозує можливі наслідки ухвалених рішень, допомагаючи краще планувати 

ресурси, оптимізувати процеси та покращувати якість обслуговування. 

Структурний підхід в аналітичній діяльності передбачає ранжування 

оцінок за допомогою кваліметричних моделей атестації персоналу. Це дає 

можливість створити систему оцінювання, що сприяє професійному розвитку 

медичних працівників. 

Ситуаційний підхід орієнтований на формування корпоративної культури 

медичного закладу. Він сприяє впровадженню цінностей, норм і практик, які 

формують позитивну робочу атмосферу і залученість працівників до спільних 

цілей. 

Оптимізаційний підхід базується на застосуванні статистичних і 

експертних оцінок. Наприклад, оцінка особистісних якостей співробітників 

дозволяє створювати ефективні команди, що відповідають вимогам закладу. 
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Директивний підхід реалізується через чітке визначення функцій, 

обов’язків та прав працівників. Це дозволяє забезпечити організованість і 

знизити ризик помилок у роботі. 

Інформаційний підхід охоплює супровід усіх управлінських процесів через 

моніторинг якісних і кількісних характеристик надання послуг. Це дає 

можливість швидко реагувати на зміни та підтримувати високий рівень 

обслуговування пацієнтів. 

Отже, аналітична діяльність у медичних закладах є комплексним 

процесом, який поєднує різні методи та підходи. Вона сприяє покращенню 

управління, підвищенню якості медичних послуг і оптимізації роботи персоналу. 

Застосування індивідуальних підходів дає змогу адаптувати аналітичну 

діяльність до особливостей кожного закладу, що дозволяє досягати стратегічних 

цілей у сфері охорони здоров’я. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення закладів охорони здоров’я має на 

меті вирішення низки ключових завдань, які сприяють підвищенню ефективності 

їх роботи та розвитку 9: 

1. Забезпечення наукової обґрунтованості. Необхідно створити 

наукову базу для всіх напрямів діяльності медичних установ, включаючи 

розробку нормативів і управлінських рішень, з акцентом на стратегічне 

планування. 

2. Виявлення потенціалу для вдосконалення. Варто активно шукати 

резерви для оптимізації процесів надання медичних послуг і їх інформаційно-

аналітичного супроводу з метою підвищення загальної ефективності роботи. 

3. Оцінка використання ресурсів. Регулярна перевірка ефективності 

застосування інформаційно-аналітичних ресурсів допомагає визначити їхню 

роль у досягненні цілей медичного закладу; 

4. Планування та моніторинг результатів. Створення механізмів для 

систематичного планування і адекватної оцінки досягнутих результатів є 

ключовим чинником успішного розвитку установи; 
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5. Маркетинговий аналіз. Важливо досліджувати реалізацію 

маркетингових стратегій, оцінювати їх ефективність і виявляти напрями для 

вдосконалення; 

6. Розробка аналітичних документів. Складання інформаційно-

аналітичних матеріалів, таких як звіти чи довідки, підтримує процеси управління 

та сприяє ухваленню обґрунтованих рішень. 

Аналітичне забезпечення виступає важливим організаційним 

інструментом, який підтримує процес прийняття управлінських рішень у 

медичних закладах. Водночас для системного розвитку установ необхідно 

впроваджувати інноваційні й інтелектуальні підходи. Це передбачає 

застосування різноманітних ресурсів і сучасних методів управління, таких як 

креативний менеджмент і розвиток емоційного інтелекту, що сприяють 

покращенню професійного навчання персоналу. 

Аналізуючи підходи до аналітичної діяльності в сфері охорони здоров’я, 

можна зробити висновок, що принципи, закони та категорії управлінської 

діяльності безпосередньо впливають на вибір і специфіку аналітичних методів, 

які застосовуються у кожному конкретному випадку. 

Значущість своєчасної та якісної економіко-аналітичної діагностики стає 

дедалі більш очевидною в умовах розширення фінансово-економічного 

потенціалу медичних установ. Основні завдання в цьому напрямі включають: 

 аналіз фінансової діяльності, що дозволяє оцінити стан і 

ефективність використання фінансових ресурсів; 

 оцінку виробничих потужностей, спрямовану на визначення 

можливостей закладу для надання медичних послуг; 

Інтеграція інформаційних технологій у сферу медичної статистики 

позитивно впливає на швидкість і обсяг отримання даних. Проте, постає питання 

якісної аналітичної оцінки та обробки цієї інформації, що потребує подальшого 

вдосконалення методологічних підходів. 

У медичних закладах застосовуються як статистичні, так і традиційні 

методи аналітичної роботи. Статистичні методи забезпечують основу для 
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комплексного аналізу впливу різних факторів на результати діяльності. До таких 

методів належать: 

 факторний аналіз для визначення ключових чинників впливу; 

 кореляційно-регресійний аналіз, що дозволяє встановити 

взаємозв’язок між змінними. 

До традиційних методів аналітики належать 14: 

 групування даних, що структурує інформацію для полегшення її 

аналізу; 

 визначення відносних та середніх показників, які сприяють оцінці 

загальних тенденцій; 

 методи порівняння та індексний підхід, що дозволяють відстежувати 

зміни показників у часі. 

Аналітичне забезпечення в медичних установах – це багатогранний 

процес, який включає застосування різних підходів і методів, що сприяють 

ефективному управлінню та покращенню якості медичних послуг. 

Аналітичну діяльність медичних закладів можна класифікувати за 

кількома критеріями: за змістом процесу, періодичністю проведення, цілями 

досліджень і суб’єктами, які виконують аналіз. Це можуть бути як внутрішні 

підрозділи закладу, так і зовнішні організації. Також враховуються зміст і 

глибина аналізу. 

Аналітична діяльність реалізується у трьох основних формах: 

1. Попередня аналітика, яка орієнтована на прогнозування майбутнього 

стану закладу та врахування зовнішніх і внутрішніх чинників впливу. Ця форма 

дозволяє визначити критичні фактори та тенденції, що можуть впливати на 

розвиток установи; 

2. Поточний аналіз, який здійснюється в реальному часі для 

оперативного прийняття управлінських рішень; 

3. Ретроспективний аналіз, що базується на вивченні даних минулих 

періодів, таких як плани, облікові записи та спостереження, для виявлення 

важливих показників і формування основи для прогнозування. 



22 
 

Види аналітичної діяльності включають діагностичну, порівняльну та 

факторну аналітику, які базуються на різних типах інформації: нормативній, 

звітній, обліковій або позаобліковій. В залежності від обсягу охоплення, аналіз 

може бути суцільним, що враховує всі об’єкти, або вибірковим, який досліджує 

лише частину. 

На практиці ці види аналітики часто комбінуються для досягнення більш 

комплексного підходу. Подальші дослідження аналітичного забезпечення мають 

враховувати всі доступні методи, що дозволить забезпечити ефективне 

управління та підвищити якість наданих послуг. 

Таким чином, аналітична діяльність є ключовим елементом управління 

медичними закладами. Використання різноманітних методів і класифікацій 

забезпечує прийняття обґрунтованих рішень, які позитивно впливають на 

розвиток установи в умовах динамічного середовища. 
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РОЗДІЛ 2. 

АНАЛІЗ СУЧАСНОГО АНАЛАТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В 

МЕДИЧНОМУ ЗАКЛАДІ 

 

2.1. Сучасна практика аналітичного забезпечення в закладі охорони 

здоров'я 

 

Стоматологія родини Клиновських – це сучасна приватна клініка, яка 

пропонує широкий спектр стоматологічних послуг. Розташована в смт. Залізці 

на вул. Шевченка, 64б, клініка має зручне місце розташування, що забезпечує 

легкий доступ для пацієнтів. Вона вирізняється комфортною та затишною 

атмосферою, яка сприяє приємному перебуванню відвідувачів. У клініці працює 

команда досвідчених фахівців, які постійно вдосконалюють свої професійні 

навички 39. 

Перелік послуг включає профілактичні огляди, лікування карієсу, 

протезування, ортодонтію та інші сучасні стоматологічні процедури. Клініка 

використовує новітнє обладнання, що забезпечує високу точність і безпеку всіх 

маніпуляцій. Процедури виконуються відповідно до сучасних стандартів 

стерильності та гігієни, що гарантує безпеку пацієнтів. 

Особливістю клініки є індивідуальний підхід до кожного пацієнта з 

урахуванням їхніх потреб і побажань. Для комфортного лікування пропонуються 

різні види анестезії. Також клініка надає консультації з профілактики, що 

допомагають пацієнтам підтримувати своє стоматологічне здоров’я. 

Для розширення доступності послуг клініка регулярно проводить акції та 

знижки. Пацієнти можуть записатися на прийом онлайн або телефоном, що 

значно економить час. Використання інформаційних технологій спрощує процес 

реєстрації та ведення медичної документації. 

Стоматологія заслужила позитивну репутацію серед пацієнтів, які часто 

рекомендують її своїм знайомим. Відгуки підтверджують високий рівень 

професіоналізму лікарів та якість наданих послуг. 
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Клініка активно популяризує здоровий спосіб життя, проводячи лекції та 

семінари з профілактики стоматологічних захворювань. Вона співпрацює з 

місцевими освітніми закладами та організаціями для реалізації освітніх програм. 

Команда клініки складається з лікарів-стоматологів, медичних сестер та 

адміністративного персоналу, які пройшли відповідне навчання та володіють 

сучасними навичками. Затишна атмосфера клініки допомагає знизити рівень 

стресу у пацієнтів. 

Стоматологія впроваджує інноваційні методи лікування, включаючи 

лазерну терапію та комп’ютерне моделювання, що дозволяє досягати високих 

результатів із мінімальним втручанням. Новітні технології для діагностики 

сприяють ранньому виявленню проблем. 

Клініка підтримує активну участь у науковій діяльності: лікарі беруть 

участь у конференціях та дослідженнях, що допомагає впроваджувати нові 

досягнення стоматології в практичну діяльність. 

Гнучкий графік роботи, включаючи вихідні дні, дозволяє пацієнтам 

відвідувати стоматолога у зручний для них час. Очікувальне приміщення 

облаштоване для комфортного перебування пацієнтів. 

Стоматологія активно комунікує з пацієнтами через соціальні мережі, де 

регулярно публікуються корисні поради та новини. Крім того, у клініці 

проводяться тренінги для персоналу, спрямовані на підвищення 

професіоналізму, а молоді спеціалісти мають можливість проходити стажування. 

Стоматологія родини Клиновських вирізняється сучасною системою 

управління якістю, що базується на регулярному оцінюванні діяльності та 

впровадженні змін для підвищення ефективності та якості наданих послуг. 

Постійна співпраця з лабораторіями дозволяє прискорити процес отримання 

результатів аналізів і оптимізувати лікувальні процедури. Пацієнти клініки 

мають доступ до сучасних матеріалів та передових технологій, що підвищує 

ефективність і комфорт лікування 39. 

Завдяки інноваційним підходам і високим стандартам якості, стоматологія 

родини Клиновських здобула популярність серед населення. Вона пропонує не 
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лише якісні стоматологічні послуги, але й активно сприяє покращенню 

стоматологічного здоров’я в регіоні, впроваджуючи сучасні методи діагностики 

та лікування. 

Щороку клініка обслуговує приблизно 2 500 пацієнтів. Кожен прийом 

триває в середньому 45 хвилин, що дає змогу лікарям проводити ретельну 

діагностику та консультації. У клініці працює команда з п’яти кваліфікованих 

стоматологів і трьох медичних сестер, які постійно підвищують свої професійні 

навички. 

Послуги клініки охоплюють профілактичні огляди, лікування карієсу, 

протезування, ортодонтію та інші процедури. Щомісяця тут проводять близько 

300 процедур, що свідчить про високий попит і довіру пацієнтів. Кожен 

четвертий пацієнт – новий, а 75% пацієнтів повертаються на повторні візити, що 

підтверджує їхню задоволеність обслуговуванням. 

Щорічно проводиться близько 1,200 профілактичних оглядів, а середня 

вартість лікування становить приблизно 1,500 гривень. Загальний дохід від 

наданих послуг сягає 3,000,000 гривень на рік. Завдяки зручній онлайн-системі 

запису на прийом, щомісяця 500 пацієнтів економлять свій час, записуючись 

через інтернет 39. 

Час очікування на прийом у клініці становить лише 10 хвилин. 

Спеціалізація на ортодонтичних процедурах дозволяє виконувати близько 120 

лікувань на рік, а також встановлювати близько 200 імплантів щороку. 

Клініка активно організовує освітні заходи, проводячи лекції та семінари з 

профілактики стоматологічних захворювань. Протягом року відбувається до 12 

акцій і знижок, що робить послуги більш доступними. Близько 30% пацієнтів – 

це діти, що свідчить про довіру батьків до клініки. 

Колектив стоматології включає лікарів, медичних сестер і 

адміністративний персонал, які постійно проходять тренінги з комунікації та 

підвищення кваліфікації. 

Стоматологія активно впроваджує новітні технології, такі як лазерна 

терапія та комп’ютерне моделювання, що дозволяє досягати високих результатів 
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з мінімальним втручанням. У клініці створено комфортну атмосферу, яка сприяє 

зниженню стресу у пацієнтів. 

Зворотний зв'язок із пацієнтами – важлива складова роботи клініки. 

Регулярні опитування допомагають виявляти можливості для вдосконалення 

обслуговування, підвищуючи рівень задоволеності клієнтів. 

Стоматологія родини Клиновських продовжує розвиватися, 

вдосконалюючи свої послуги та адаптуючись до сучасних вимог. Завдяки 

індивідуальному підходу, високій якості лікування та інноваційним технологіям, 

клініка залишається лідером у своїй сфері, сприяючи поліпшенню здоров’я 

мешканців регіону. 

У Стоматології родини Клиновських працює згуртована команда, що 

включає 39: 

1. Стоматологів (4 особи), які займаються лікуванням пацієнтів, 

проводять профілактичні огляди, лікування карієсу, протезування та інші 

стоматологічні процедури. 

2. Медичних сестер (2 особи), які асистують лікарям під час процедур, 

готують інструменти та забезпечують комфорт пацієнтів. 

3. Адміністратора (1 особа), відповідального за запис на прийом, 

ведення медичної документації та координацію роботи клініки. 

4. Технічного працівника (1 особа), який відповідає за обслуговування 

та ремонт стоматологічного обладнання. 

Загалом колектив складається з 8 фахівців, які забезпечують високий 

рівень обслуговування пацієнтів і ефективну роботу клініки. 

Стоматологія родини Клиновських активно впроваджує сучасні підходи до 

управління, приділяючи особливу увагу інформаційно-аналітичному 

забезпеченню. У швидко змінюваному медичному середовищі клініка 

використовує аналітичні інструменти для підвищення якості обслуговування 

пацієнтів. Цей процес включає збір, обробку, аналіз даних, прогнозування, 

планування та оцінку рівня задоволеності клієнтів. 
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Одним із ключових елементів управлінської діяльності стало 

впровадження електронних медичних карток. Вони значно спрощують 

реєстрацію пацієнтів і забезпечують швидкий доступ до їхньої медичної історії. 

Усі дані про лікування, призначення, процедури та результати обстежень 

зберігаються в єдиній електронній системі. Це мінімізує ризик втрати інформації 

та виключає необхідність паперової документації. 

Для більшої точності та оперативності клініка застосовує автоматизовані 

системи збору даних. Наприклад, під час запису на прийом пацієнти вказують 

симптоми, алергії та інші медичні відомості, які автоматично заносяться до 

електронних карток. Це забезпечує лікарям доступ до необхідної інформації ще 

до початку консультації. 

Крім медичних записів, клініка регулярно проводить опитування пацієнтів 

щодо рівня задоволеності послугами. Зворотний зв’язок допомагає виявляти 

сильні сторони роботи клініки та напрями для вдосконалення. 

Уся інформація в стоматології зберігається на захищених серверах, що 

гарантує конфіденційність даних пацієнтів. Це дозволяє забезпечити надійний 

захист інформації в умовах зростання вимог до приватності. 

Дотримуючись високих стандартів роботи, стоматологія родини 

Клиновських постійно вдосконалює свої процеси, орієнтуючись на якість послуг 

і комфорт своїх пацієнтів. 

Аналіз даних у стоматології родини Клиновських відіграє важливу роль у 

прийнятті обґрунтованих рішень і підвищенні якості медичних послуг. 

Використання сучасних аналітичних технологій дозволяє обробляти значні 

обсяги інформації та виявляти ключові закономірності, які впливають на стан 

здоров'я пацієнтів та ефективність лікування. 

Клініка активно інтегрує спеціалізовані програмні рішення для обробки 

інформації. Ці системи автоматизують аналіз даних, зокрема електронних 

медичних карток, що значно прискорює доступ до важливої інформації. 

Програмне забезпечення надає можливість отримувати статистичні звіти про 

частоту процедур, результати лікування та загальні показники здоров’я 
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пацієнтів. Такий підхід дозволяє виявляти тенденції, які можуть бути пропущені 

при поверхневому аналізі. 

Одним із центральних напрямків аналізу є виявлення тенденцій у стані 

здоров'я пацієнтів. Ця інформація є основою для планування майбутніх акцій, 

впровадження нових послуг і вдосконалення маркетингових стратегій. Аналіз 

також дозволяє ідентифікувати області, які потребують додаткових ресурсів або 

навчання для персоналу. 

Аналіз ефективності лікування є ще одним важливим аспектом. Завдяки 

цьому клініка має можливість вдосконалювати протоколи лікування та 

впроваджувати новітні практики, що сприяє підвищенню рівня медичних послуг. 

Стоматологія родини Клиновських також активно розвиває 

персоналізований підхід до лікування, враховуючи унікальну історію кожного 

пацієнта. Наприклад, пацієнтам зі схильністю до карієсу надаються 

спеціалізовані рекомендації, що враховують їхні індивідуальні особливості, що 

сприяє ефективнішому лікуванню та профілактиці. 

Прогнозування і планування є критично важливими складовими 

управління клінікою. Використовуючи накопичені дані про пацієнтів, 

популярність процедур і сезонні коливання попиту, клініка може заздалегідь 

адаптуватися до змін. Це дозволяє оптимізувати розклад лікарів, забезпечувати 

достатню кількість матеріалів і пропонувати акції для залучення нових пацієнтів. 

Прогнозування також включає управління запасами та планування 

ресурсів. Завчасне забезпечення матеріалами та обладнанням сприяє 

безперебійній роботі клініки та високій якості послуг. 

Клініка надає великого значення задоволеності пацієнтів. Розуміючи 

важливість позитивного досвіду, команда створює систему регулярного збору 

зворотного зв’язку. Регулярні опитування допомагають оцінювати якість 

обслуговування, виявляти потреби пацієнтів і адаптувати процеси для їхнього 

задоволення. 

Таким чином, аналітична діяльність у стоматології родини Клиновських 

забезпечує не лише ефективне управління, але й постійне вдосконалення 
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медичних послуг, сприяючи розвитку клініки та підвищенню рівня довіри 

пацієнтів. 

Клініка регулярно проводить опитування серед своїх пацієнтів після 

кожного відвідування. Це можуть бути короткі анкети, які пацієнти заповнюють 

безпосередньо в клініці, або електронні опитування, надіслані на їхню 

електронну пошту. У таких анкетах зазвичай ставляться запитання щодо якості 

обслуговування, професіоналізму медичного персоналу, комфортності умов та 

загального враження від візиту. Завдяки цим даним клініка отримує цінну 

інформацію про думки та побажання своїх пацієнтів 39. 

Отримані результати проходять ретельний аналіз. Для цього клініка 

використовує сучасне програмне забезпечення, яке допомагає виявити основні 

тенденції та вразливі місця в роботі. Наприклад, якщо пацієнти часто скаржаться 

на довгий час очікування, адміністрація може переглянути розклад роботи 

лікарів або оптимізувати систему запису на прийом. 

Клініка активно заохочує пацієнтів висловлювати свої думки та 

пропозиції. Медичний персонал завжди відкритий до спілкування і готовий 

приймати зауваження, що сприяє створенню довірчих відносин. Завдяки цьому 

пацієнти відчувають, що їхні відгуки важливі, а клініка може не лише реагувати 

на проблеми, але й запобігати їх виникненню в майбутньому. 

На основі зібраних відгуків клініка оперативно впроваджує зміни для 

покращення роботи. Наприклад, якщо пацієнти зазначають недостатність 

інформації про процедури, клініка організовує освітні семінари або покращує 

комунікацію з пацієнтами під час консультацій. Інші зміни можуть стосуватися 

умов у приймальні чи вдосконалення процесів обслуговування. 

Оцінка задоволеності пацієнтів є важливим інструментом для 

вдосконалення обслуговування. Завдяки зворотному зв’язку клініка постійно 

вдосконалює свою роботу, адаптується до потреб своїх пацієнтів і впроваджує 

нові ідеї для покращення якості лікування. 

Стоматологія родини Клиновських демонструє, як правильне 

використання даних може покращити якість медичних послуг. Клініка активно 
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впроваджує новітні технології та культивує атмосферу постійного 

вдосконалення, орієнтуючись на потреби пацієнтів. 

Цей сучасний підхід до аналітичного забезпечення є прикладом того, як 

дані можуть трансформувати медичні послуги. Інтеграція аналітичних 

інструментів у роботу дозволяє клініці підвищувати ефективність і 

вдосконалювати досвід пацієнтів, формуючи позитивний імідж і забезпечуючи 

сталий розвиток. 

Клініка продовжує впроваджувати інновації, що підтверджує її прагнення 

до вдосконалення та здатність відповідати потребам своїх пацієнтів. Такий 

підхід зміцнює її позиції як лідера у сфері стоматологічних послуг. 

 

 

2.2. Основні недоліки аналітичного забезпечення функціонування 

медичного закладу 

 

Сучасні медичні установи дедалі частіше впроваджують аналітичні 

інструменти з метою підвищення якості обслуговування пацієнтів і оптимізації 

внутрішніх процесів. Аналітичне забезпечення дає змогу ефективно збирати, 

обробляти й аналізувати дані, що сприяє ухваленню обґрунтованих 

управлінських рішень. Однак, попри численні переваги, існують і значні 

труднощі, які можуть негативно впливати на роботу медичних закладів. Одним 

із головних викликів є високі витрати на впровадження нових технологій, що 

може стати серйозною перешкодою для установ із обмеженими фінансовими 

ресурсами. Крім того, обробка великих обсягів даних вимагає спеціалізованого 

програмного забезпечення та кваліфікованих фахівців, які не завжди є 

доступними 16, с. 140. 

Питання конфіденційності даних також становить серйозну проблему. 

Пацієнти можуть хвилюватися щодо безпеки своїх персональних даних і 

способів їх використання, що потенційно знижує готовність надавати важливу 

медичну інформацію. Надмірна залежність від аналітичних систем може 
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створити ризик зниження професійних навичок медичного персоналу, коли 

лікарі більше покладаються на технології, ніж на власний досвід. До того ж, 

інтеграція нових систем із чинними процесами може бути складною і стати 

додатковим бар’єром для їх ефективного використання. Ще однією проблемою є 

неоднозначне ставлення персоналу до нових технологій, що може спричинити 

опір змінам. 

У такій ситуації важливо детально розглянути основні недоліки 

аналітичного забезпечення, які можуть вплинути на діяльність медичних 

закладів (табл. 2.1). Усвідомлення цих викликів дозволить адаптувати стратегії 

медичних установ для успішного впровадження аналітичних інструментів. Це, 

своєю чергою, сприятиме підтриманню високих стандартів медичного 

обслуговування та підвищенню рівня задоволеності пацієнтів. 

Запровадження аналітичного забезпечення в медичних установах, таких як 

стоматологія родини Клиновських, є багатогранним процесом, який потребує 

значних фінансових вкладень. Ці витрати можуть створювати суттєві труднощі 

для закладів із обмеженим бюджетом. Розгляньмо основні чинники, які 

впливають на вартість впровадження таких систем. 

Одна з ключових статей витрат – це придбання сучасного програмного та 

апаратного забезпечення. Для роботи аналітичних систем необхідні потужні 

сервери, здатні обробляти великі обсяги даних, а також спеціалізоване програмне 

забезпечення для збору, зберігання та аналізу інформації. Інвестиції в такі 

технології можуть бути значними, що стає викликом для закладів, які не мають 

достатніх фінансових ресурсів. Наприклад, ліцензії на програмне забезпечення 

можуть коштувати від декількох тисяч до десятків тисяч доларів залежно від 

функціональних можливостей і масштабу системи. Крім того, після 

впровадження системи необхідно враховувати постійні витрати на технічну 

підтримку та оновлення, які забезпечують відповідність сучасним стандартам і 

захист даних. Зміни в законодавстві, наприклад, щодо захисту персональних 

даних, можуть спричиняти додаткові витрати на модернізацію. 
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Таблиця 2.1 

Недоліки аналітичного забезпечення функціонування медичних 

закладів* 

*Складено автором самостійно. 

 

Окрім матеріальних витрат, значну частину бюджету становлять інвестиції 

в людські ресурси. Медичний персонал повинен пройти навчання, щоб 

ефективно використовувати нові аналітичні інструменти. Це включає 

організацію тренінгів, курсів підвищення кваліфікації та семінарів, які 

потребують додаткових витрат. Залучення зовнішніх експертів для проведення 

навчання також може збільшити витрати. У разі недостатнього навчання 

ефективність роботи систем може бути низькою, що ставить під загрозу вже 

здійснені інвестиції. 

Високі витрати на аналітичне забезпечення є серйозним викликом, що 

потребує ретельного планування. Медичні установи мають враховувати всі 

аспекти, такі як капітальні вкладення, навчання персоналу і постійні витрати на 
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підтримку, щоб забезпечити доцільність інвестицій. Запровадження нових 

технологій має здійснюватися з урахуванням фінансової стабільності та потреб 

пацієнтів. 

Обробка даних є важливим аспектом роботи сучасних медичних закладів, 

але вона супроводжується низкою викликів і складнощів. Щодня заклади 

охорони здоров’я генерують величезну кількість даних, серед яких інформація 

про пацієнтів, результати досліджень, адміністративні та фінансові показники. 

Управління такими обсягами даних є непростим завданням. Традиційні методи 

обробки не завжди здатні забезпечити ефективність, що може уповільнити 

процес прийняття рішень. 

Дані можуть бути представлені в різноманітних форматах, таких як 

текстові звіти, електронні таблиці чи зображення, що ускладнює їх інтеграцію. 

Наприклад, інформація з електронних медичних карток може не відповідати 

стандартам інших систем, що використовуються в закладі. Відсутність 

уніфікованого формату часто призводить до втрати частини даних або помилок 

під час їх аналізу. 

Щоб ефективно впоратися з такими викликами, необхідно вдосконалювати 

підходи до обробки даних, впроваджувати сучасні технології та стандарти, які 

забезпечать інтеграцію та узгодженість інформаційних потоків. 

Якість даних є ключовим фактором, що визначає ефективність обробки 

інформації в медичних закладах. Неповні, неточні або застарілі дані можуть 

стати причиною хибних висновків і невірних рішень. Наприклад, неправильні 

дані про анамнез пацієнта можуть негативно вплинути на точність діагностики 

та вибір лікувальних методів. Для забезпечення високої якості даних необхідно 

регулярно здійснювати їх моніторинг, перевірку та очищення, що потребує 

додаткових ресурсів і зусиль. 

Навіть за умови успішного збору та обробки даних, їх аналіз може 

викликати труднощі. Медичні працівники нерідко мають обмежені навички 

роботи з аналітичними інструментами, що може ускладнити правильну 

інтерпретацію результатів. Без належної підготовки персоналу результати 
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аналізу можуть бути сприйняті неправильно або недооцінені, що впливає на 

якість медичного обслуговування. 

Складність обробки даних у медичних установах є серйозним викликом, 

що вимагає комплексного підходу. Успішна обробка залежить від багатьох 

чинників: якості й обсягу інформації, технічного забезпечення та рівня 

підготовки персоналу. Усвідомлення цих труднощів дозволяє закладам, таким як 

Стоматологія родини Клиновських, розробляти ефективні стратегії для 

оптимізації роботи з даними, що сприяє покращенню якості послуг і підвищенню 

задоволеності пацієнтів. 

Питання конфіденційності даних стало одним із найбільших викликів у 

сучасному цифровому середовищі. Медичні інформаційні системи зберігають 

великі обсяги чутливої інформації, включаючи медичні записи, результати 

аналізів і анамнез пацієнтів. Порушення конфіденційності може мати серйозні 

наслідки як для пацієнтів, так і для самих медичних установ. 

Одна з основних загроз для конфіденційності — ризик витоку даних. 

Кіберзлочинці можуть отримати несанкціонований доступ до систем медичних 

установ із метою викрадення інформації. Навіть випадкові витоки, спричинені 

людськими помилками, можуть завдати шкоди репутації клініки та викликати 

втрату довіри пацієнтів 39. 

Сучасні медичні заклади повинні суворо дотримуватись законодавства 

щодо захисту персональних даних. У багатьох країнах діють закони, що 

регулюють обробку та зберігання медичної інформації. Недотримання вимог 

конфіденційності може призвести до штрафів, санкцій і підвищення 

адміністративного навантаження через необхідність адаптації до нових 

нормативів. 

Якість даних є критично важливим компонентом роботи медичних 

закладів, оскільки вона безпосередньо впливає на точність діагностики, 

ефективність рішень і загальний рівень обслуговування. Серед основних 

характеристик якості даних — точність, повнота, своєчасність, узгодженість і 

унікальність. Точні дані відображають реальний стан пацієнтів, повнота гарантує 
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наявність усіх необхідних відомостей, а своєчасність забезпечує можливість 

швидкого реагування. Узгодженість усуває суперечності між даними, а 

унікальність виключає дублювання записів. 

Складність інтерпретації даних є ще одним важливим аспектом роботи 

медичних закладів, таких як Стоматологія родини Клиновських. У сучасному 

середовищі, де кількість даних постійно зростає, здатність правильно 

аналізувати інформацію стає критично важливою. Дані можуть мати різні 

формати: від числових значень до текстових описів, що створює додаткові 

труднощі для їх трактування. Наприклад, для правильного аналізу лабораторних 

показників необхідно враховувати не тільки числові дані, але й клінічні прояви, 

які можуть бути неочевидними. 

Фахівці та дослідники часто стикаються з необхідністю аналізувати 

неоднозначні результати. Наприклад, певні лабораторні показники можуть 

варіюватися залежно від таких факторів, як вік пацієнта, історія його хвороб або 

навіть генетичні особливості. Це вимагає не лише ґрунтовних знань, але й 

значного досвіду в оцінці отриманих даних. Помилкове тлумачення інформації 

може спричинити неточності у діагностиці та лікуванні, що в свою чергу може 

мати серйозні наслідки для здоров’я пацієнтів. 

Проблема надмірної автоматизації викликає все більше занепокоєння у 

сфері охорони здоров’я. У сучасних умовах, де технології активно інтегруються 

у медичну практику, важливо підтримувати баланс між автоматизацією процесів 

і збереженням людського фактора. 

Однією з головних загроз, пов’язаних із надмірною автоматизацією, є 

втрата медичними працівниками професійних навичок. Залежність від 

автоматизованих систем для прийняття рішень може призвести до зниження 

здатності лікарів та медсестер самостійно аналізувати інформацію. Крім того, 

автоматизовані системи можуть впливати на критичне мислення, оскільки вони 

пропонують рекомендації, які не завжди підходять для конкретного пацієнта. 

Медичний персонал повинен зберігати здатність ставити під сумнів 

автоматизовані висновки та використовувати свій професійний досвід для 
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ухвалення обґрунтованих рішень. Інакше це може призвести до небезпечних 

ситуацій. 

Автоматизація медичних процесів вимагає ретельного аналізу та 

обґрунтованого підходу. Попри значні переваги технологій, необхідно зберігати 

гармонію між їх використанням і професіоналізмом медичного персоналу. 

Тільки так можна забезпечити високу якість послуг, а також зміцнити довіру 

пацієнтів до медичних установ. 

Сприйняття аналітичних систем медичними працівниками також є 

вирішальним чинником для їх успішного впровадження. Однією з основних 

причин, через які персонал може негативно ставитися до нововведень, є 

занепокоєння щодо змін у звичних робочих процесах. Наприклад, впровадження 

систем електронних медичних записів часто потребує значної адаптації, що може 

спричинити стрес у працівників та опір змінам. 

Ще одним важливим аспектом є підготовка персоналу. Недостатнє 

навчання щодо використання нових технологій може спричинити невпевненість 

у своїх навичках і навіть страх перед помилками. Це знижує мотивацію 

співробітників користуватися новими системами. Щоб уникнути цього, 

необхідно забезпечити якісне навчання, яке допоможе персоналу освоїти нові 

інструменти. 

Недоліки аналітичного забезпечення медичних установ включають низьку 

якість даних, що може впливати на точність діагностики та лікування. Надмірна 

автоматизація також знижує критичне мислення та самостійність медичного 

персоналу. Крім того, опір змінам через недостатню підготовку або недовіру до 

систем може уповільнити впровадження технологій. Значні фінансові витрати на 

встановлення та підтримку аналітичних систем обмежують їхнє використання в 

установах із невеликим бюджетом. Нарешті, етичні питання щодо 

відповідальності за рішення, прийняті на основі аналітичних даних, 

залишаються серйозним викликом для медичних закладів. 
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РОЗДІЛ 3. 

ШЛЯХИ ПОЛІПШЕННЯ АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 

 

3.1. Пріоритетні напрями розвитку аналітичного забезпечення 

медичного закладу 

 

Аналітичне забезпечення стало невід’ємною частиною функціонування 

сучасних закладів охорони здоров’я. З огляду на щоденний ріст обсягу 

інформації, медичні установи потребують впровадження ефективних 

аналітичних систем, які допомагають оптимізувати лікувальні та управлінські 

процеси. Комплексний підхід до розвитку цих систем є необхідним, оскільки 

вони покращують якість послуг і підвищують безпеку пацієнтів. Одним із 

ключових завдань є підвищення якості та доступності даних шляхом інтеграції 

різних інформаційних платформ. Також важливо використовувати сучасні 

аналітичні інструменти, які дозволяють проводити глибокий аналіз інформації, 

виявляючи приховані тенденції та закономірності. 

Розробка алгоритмів для підтримки прийняття рішень на основі даних 

може значно покращити продуктивність медичних працівників. Водночас 

підготовка персоналу до роботи з новітніми технологіями є важливим елементом 

впровадження інновацій у медичну практику. Крім того, розвиток телемедицини 

та технологій дистанційного моніторингу пацієнтів відкриває нові можливості 

для доступу до медичних даних у реальному часі. Використання штучного 

інтелекту в аналітичних процесах сприяє підвищенню точності діагностики та 

забезпеченню індивідуалізованого підходу до лікування 22. 

Етичні аспекти також залишаються важливою складовою цього процесу. 

Забезпечення конфіденційності та безпеки інформації пацієнтів має бути на 

першому місці. Ефективне впровадження аналітичного забезпечення потребує 

тісної взаємодії між медичними працівниками, IT-фахівцями та управлінським 

персоналом. Таким чином, ключові напрями розвитку аналітичних систем у 



38 
 

медичних закладах спрямовані на створення ефективного, безпечного та 

пацієнтоорієнтованого медичного середовища, що підвищує якість послуг і 

довіру пацієнтів. 

Сучасні медичні установи стикаються з викликами обробки великих 

обсягів даних, і в умовах технологічного прогресу аналітичне забезпечення стає 

життєво важливим для їх ефективності. Серед пріоритетних напрямів розвитку 

аналітичних систем можна виділити: 

 покращення якості даних; 

 застосування сучасних аналітичних інструментів; 

 створення алгоритмів підтримки прийняття рішень; 

 навчання медичного персоналу; 

 впровадження штучного інтелекту. 

Підвищення якості даних є основою ефективного функціонування 

медичних установ. Від точності, повноти та актуальності інформації залежить не 

лише якість медичного обслуговування, але й безпека пацієнтів. Дані слугують 

базою для ухвалення рішень, аналізу лікувальних результатів та досліджень 

нових методів терапії. 

Важливим кроком у цьому напрямку є впровадження єдиних стандартів 

для внесення даних. Стандартизація дозволяє зменшити кількість помилок і 

забезпечити однозначність інформації. Наприклад, уніфікація термінології та 

форматів запису (дати, одиниць вимірювання тощо) допомагає досягти 

узгодженості даних. Це особливо актуально при обміні інформацією між різними 

медичними закладами й системами 23, с. 140. 

Сучасні технології, включаючи електронні медичні записи (ЕМЗ) та 

системи управління даними, значно підвищують якість інформації завдяки 

автоматизації процесів. Автоматизовані системи допомагають виявляти помилки 

при введенні даних і пропонують їх перевірку перед збереженням. Це зменшує 

кількість помилок, спричинених людським фактором, і забезпечує точніші дані. 

Підготовка медичного персоналу є ключовим чинником у забезпеченні 

високої якості даних. Працівники мають розуміти важливість точного внесення 
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інформації та навчитися правильно заповнювати медичні картки і користуватися 

аналітичними системами. Регулярні тренінги та семінари допомагають 

підвищувати кваліфікацію працівників і акцентують увагу на важливості якісних 

даних для покращення результатів лікування. 

Регулярний аудит даних дозволяє ідентифікувати помилки й 

невідповідності, які можуть впливати на якість інформації. Процес перевірки 

включає аналіз записів на повноту й точність. Це можуть бути як внутрішні 

перевірки, так і зовнішні аудити, проведені незалежними експертами. Виявлені 

недоліки документуються і виправляються, що сприяє постійному 

вдосконаленню процесів управління даними. 

Централізація зберігання даних через інтегровані системи управління 

інформацією також є важливим кроком до покращення їхньої якості. Такі 

системи дозволяють спростити доступ до даних, мінімізувати ризик їх втрати та 

автоматично аналізувати інформацію для виявлення можливих помилок і 

аномалій. 

Зворотний зв'язок від персоналу щодо якості даних є важливим механізмом 

для їхнього вдосконалення. Опитування й обговорення проблем, що виникають 

під час роботи з інформацією, дозволяють виявляти слабкі місця в системі збору 

даних. Це сприяє адаптації процесів і технологій до потреб користувачів, що 

підвищує загальну якість інформації. 

Захист даних є ще одним важливим аспектом. Втрати чи витоки інформації 

можуть негативно вплинути на довіру пацієнтів і на якість медичних послуг. 

Використання сучасних заходів безпеки, таких як шифрування, контроль 

доступу і регулярні перевірки систем, гарантує надійний захист чутливих даних 

пацієнтів, зміцнюючи довіру до медичних установ. 

Аналітичні інструменти займають центральне місце у вдосконаленні 

медичних послуг та оптимізації внутрішніх процесів. Електронні медичні записи 

є основою для таких систем, забезпечуючи зберігання, доступ і аналіз інформації 

в цифровому форматі. ЕМЗ полегшують доступ до актуальних даних і сприяють 

швидшому прийняттю рішень. Вони також забезпечують обмін інформацією між 
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фахівцями, що є критично важливим для міждисциплінарного підходу до 

лікування. 

Технології аналізу великих даних відкривають нові можливості для 

обробки величезних обсягів інформації з різних джерел, таких як лабораторні 

дослідження, історії хвороб і навіть дані з носимих пристроїв. Цей підхід 

допомагає виявляти закономірності, які залишаються непомітними при 

використанні традиційних методів, що сприяє вдосконаленню діагностики та 

лікування 36, с 100. 

Інтеграція штучного інтелекту в медичні процеси значно покращує 

діагностику. Алгоритми ШІ здатні аналізувати медичні зображення, такі як 

рентгенівські знімки чи МРТ, і виявляти деталі, які можуть залишитися 

непоміченими людським оком. Це дозволяє підвищити точність діагностики та 

скоротити час, необхідний для обробки інформації, що сприяє більш 

оперативному наданню медичних послуг. 

Прогнозна аналітика відіграє важливу роль у передбаченні потенційних 

ускладнень або захворювань, використовуючи наявні дані. Такі технології 

аналізують медичну історію, демографічні характеристики та інші фактори, щоб 

визначити ризик розвитку певних станів у пацієнтів. Це дає змогу лікарям вчасно 

вживати профілактичних заходів і ефективно управляти ризиками. 

Системи управління клінічними даними дозволяють медичним установам 

організовувати, зберігати та аналізувати інформацію про пацієнтів. Вони 

сприяють моніторингу якості медичних послуг, ефективному розподілу ресурсів 

і навіть аналізу фінансових показників. Інтеграція даних із різних джерел 

забезпечує комплексне уявлення про діяльність закладу, сприяючи його 

ефективному управлінню. 

Сучасні аналітичні платформи також надають пацієнтам доступ до їхніх 

медичних даних, що підвищує їхню залученість у процес лікування. Пацієнти 

можуть самостійно відстежувати стан свого здоров’я, отримувати рекомендації 

та навіть брати участь у клінічних дослідженнях. Це не лише покращує 



41 
 

взаємодію між лікарем і пацієнтом, а й сприяє формуванню відповідального 

ставлення до власного здоров’я. 

Розробка алгоритмів підтримки прийняття рішень (СППР) є важливим 

кроком у підвищенні ефективності діагностики та лікування. Такі алгоритми 

аналізують великі обсяги даних, надаючи медичним працівникам рекомендації, 

засновані на доказах та історії хвороб. Завдяки використанню машинного 

навчання й інтеграції з клінічними системами, ці алгоритми допомагають 

знижувати ризики помилок і підвищувати якість медичних послуг. 

Навчання персоналу є невід'ємним елементом для ефективної роботи 

медичних закладів. У швидкозмінному світі технологій і медичних знань 

постійне вдосконалення кваліфікації працівників є необхідним. Застарівання 

знань у медичній сфері відбувається швидше, ніж у багатьох інших галузях, тому 

регулярне навчання допомагає персоналу бути в курсі новітніх досягнень і 

методів лікування. 

Практичні тренінги та симуляції допомагають медичним працівникам 

відпрацьовувати навички в умовах, наближених до реальних, що дозволяє 

впевнено діяти у складних ситуаціях. Такий підхід знижує ймовірність помилок 

і підвищує ефективність надання медичних послуг. 

З розвитком цифрових технологій, таких як електронні медичні записи та 

аналітичні платформи, знання в роботі з новими інструментами стають ще більш 

необхідними. Регулярні навчальні програми, спрямовані на впровадження нових 

технологій, дозволяють медичним працівникам оптимізувати робочі процеси та 

підвищувати загальну продуктивність закладу 12, с. 61. 

Підвищення кваліфікації персоналу в медичних закладах є важливим 

компонентом забезпечення високоякісного обслуговування пацієнтів. Регулярне 

оновлення знань, розвиток практичних навичок і впровадження сучасних 

технологій сприяють покращенню роботи медичного персоналу та збільшенню 

рівня задоволеності пацієнтів. Вкладення в освіту та підготовку працівників є 

довгостроковою інвестицією, яка забезпечує ефективність і безпеку медичних 

послуг. 



42 
 

Інтеграція штучного інтелекту (ШІ) в роботу медичних установ є 

важливим кроком, що має потенціал змінити підходи до діагностики, лікування 

та управління системою охорони здоров’я. ШІ дозволяє аналізувати великі 

обсяги даних, виявляти закономірності та формувати рекомендації, що значно 

підвищує ефективність медичних процесів. Основні переваги та виклики 

використання ШІ у медичній практиці заслуговують на детальний розгляд. 

Одним із головних досягнень ШІ є здатність аналізувати медичні 

зображення, такі як рентгенівські знімки, МРТ чи КТ. Алгоритми машинного 

навчання можуть ідентифікувати аномалії, які можуть залишитися 

непоміченими людським оком. Наприклад, ШІ активно використовується для 

раннього виявлення онкологічних захворювань, що суттєво підвищує шанси на 

успішне лікування. 

Штучний інтелект також сприяє персоналізації лікування, враховуючи 

індивідуальні особливості пацієнта, такі як генетичні характеристики, історія 

хвороби та реакція на попередні терапії. Завдяки аналізу великої кількості даних, 

ШІ може запропонувати найбільш ефективні підходи до лікування, що збільшує 

ймовірність успіху терапевтичних заходів. 

Прогностична аналітика, що базується на ШІ, допомагає лікарям 

передбачати можливі ускладнення та ризики на основі аналізу даних про 

пацієнтів. Завдяки цьому лікарі можуть вчасно ідентифікувати пацієнтів, які 

потребують посиленого моніторингу чи профілактичних заходів. 

Автоматизація рутинних процесів за допомогою ШІ, таких як ведення 

медичної документації, організація прийомів чи управління призначеннями 

лікарських засобів, дозволяє медичному персоналу зосередитися на важливіших 

завданнях, зокрема на взаємодії з пацієнтами та прийнятті клінічних рішень. 

Така автоматизація також знижує ризик помилок, спричинених людським 

фактором. 

ШІ стає цінним помічником у прийнятті медичних рішень. Він аналізує 

медичні протоколи, результати клінічних досліджень і дані про лікування, щоб 

запропонувати лікарям оптимальні варіанти терапії для кожного пацієнта. Це 
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особливо важливо у складних клінічних випадках, де потрібно врахувати багато 

різних факторів. 

Попри численні переваги, інтеграція штучного інтелекту (ШІ) у медичну 

практику супроводжується низкою викликів. Одним із головних є питання 

конфіденційності пацієнтських даних та забезпечення їхнього захисту. Для 

успішного функціонування ШІ-систем необхідно впроваджувати надійні 

механізми безпеки інформації. Також медичний персонал має бути достатньо 

підготовленим для роботи з новітніми технологіями, щоб використовувати їх 

максимально ефективно. 

Окрім цього, постають етичні дилеми, зокрема, питання відповідальності 

за рішення, прийняті за допомогою ШІ. Важливо чітко визначити, хто нестиме 

відповідальність у разі помилок: лікар чи система? Ця проблема вимагає 

детального аналізу та створення відповідного регуляторного середовища. 

Розвиток аналітичного забезпечення медичних закладів включає кілька 

ключових напрямів, що спрямовані на підвищення якості медичних послуг. 

Одним із пріоритетів є покращення якості даних, адже точність і повнота 

інформації безпосередньо впливають на результати лікування. Стандартизація 

даних зменшує ризик помилок і забезпечує узгодженість інформації між різними 

системами. 

Сучасні аналітичні інструменти, такі як електронні медичні записи та 

програми для візуалізації даних, сприяють кращому доступу до інформації та її 

розумінню. Розробка алгоритмів для підтримки прийняття рішень дає змогу 

лікарям швидше та точніше ставити діагнози. Водночас підготовка медичного 

персоналу є вирішальним фактором для ефективного впровадження аналітичних 

систем, адже співробітники мають бути знайомі з новітніми технологіями. 

Впровадження телемедицини та засобів дистанційного моніторингу 

пацієнтів розширює можливості для збору та аналізу даних у реальному часі. 

Штучний інтелект значно покращує точність діагностики, аналізуючи медичні 

зображення та інші дані пацієнтів. Забезпечення конфіденційності та безпеки 
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інформації є критично важливим для зміцнення довіри пацієнтів до медичних 

установ. 

Регулярний аудит даних допомагає виявляти проблеми та вдосконалювати 

процеси збору інформації. Ефективна співпраця між спеціалістами через обмін 

аналітичними даними сприяє комплексному підходу до лікування. Аналіз 

великих обсягів даних відкриває нові можливості для наукових досліджень і 

вдосконалення результатів лікування. 

Важливим завданням є адаптація аналітичних систем до змін у медичних 

практиках і технологіях. Успішна реалізація цих напрямів дозволяє не лише 

підвищити якість медичних послуг, але й оптимізувати витрати на лікування. 

Отже, розвиток аналітичного забезпечення є ключовим фактором 

формування ефективної та інноваційної системи охорони здоров’я. 

 

 

3.2. Шляхи розвитку аналітичного забезпечення в медичній галузі 

 

Аналітичне забезпечення діяльності закладів охорони здоров’я – це 

багатовимірне завдання, яке стрімко розвивається завдяки впровадженню 

сучасних технологій для збору, обробки та аналізу даних. Однак ефективне 

вирішення цієї проблеми вимагає не лише технологічних інновацій, а й 

комплексних організаційних заходів. 

Система аналітичного забезпечення охорони здоров’я включає 

взаємопов’язані елементи, які постійно вдосконалюються. Інноваційний 

розвиток у цій сфері має базуватися на глибокому аналізі динамічного 

інформаційного середовища. Це передбачає не лише впровадження новітніх 

технологій, а й адаптацію управлінських процесів та структур до сучасних 

викликів і потреб. 

Інформація відіграє ключову роль у функціонуванні медичних закладів, 

адже вона акумулює та систематизує факти, явища і події, що необхідні для 

прийняття рішень. Сучасний підхід до інформації в сфері охорони здоров’я 
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розглядає її як стратегічний ресурс і виробничий фактор, здатний впливати на 

оптимізацію процесів та ефективність управління. 

Для покращення аналітичного забезпечення необхідно враховувати як 

технологічні, так і організаційні аспекти. Лише поєднання інформатизації з 

адаптацією внутрішніх процесів дозволить підвищити ефективність роботи 

медичних закладів. Інформація має стати не просто ресурсом, а й інструментом 

стратегічного управління і розвитку охорони здоров’я. 

Заклади охорони здоров’я відіграють вирішальну роль у забезпеченні 

своєчасної та узагальненої інформації для реалізації завдань державної політики 

в галузі медицини. Організація аналітичного забезпечення повинна базуватися 

на таких основних принципах 21, с. 76: 

1. Інформаційний супровід – забезпечення своєчасного доступу до 

необхідних даних шляхом управління інформаційними потоками; 

2. Відмова від надлишкової інформації – оптимізація збору даних, 

фокусування на інформації, критично важливій для прийняття рішень; 

3. Контроль якості даних – стандартизація аналітичної документації на 

всіх рівнях для покращення достовірності даних; 

4. Скорочення циклу збору та аналізу даних – зменшення часу, 

потрібного для обробки інформації; 

5. Доступність для стейкхолдерів – забезпечення прозорості шляхом 

доступу до інформації через централізовані бази даних; 

6. Оптимізація обробки інформаційних ресурсів – уникнення 

дублювання даних та повторного обміну інформацією; 

7. Автоматизація введення даних – децентралізація процесу збору 

інформації з мінімізацією навантаження на персонал; 

8. Фокус на необхідній інформації – зосередження зусиль на зборі лише 

критично важливих даних. 

Вирішення завдань аналітичного забезпечення неможливе одночасно для 

всіх учасників процесу, тому необхідно реалізовувати їх поступово. Кожен етап 

впровадження має базуватися на реалістичних планах і бути спрямований на 
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досягнення конкретних результатів. Поетапна реалізація цих принципів 

дозволить накопичити практичний досвід і забезпечити значний науковий, 

соціальний і практичний ефект. 

У серпні 2022 року в Національній службі здоров’я України було створено 

аналітичне управління, яке має на меті посилення роботи з даними електронної 

системи охорони здоров’я. Завдання цього управління полягає у забезпеченні 

аналітичною інформацією керівників медичних закладів, пацієнтів та інших 

учасників управлінських процесів у сфері охорони здоров’я. 

Завдяки доступу до регіональних аналітичних даних, власники медичних 

закладів і представники місцевої влади отримують можливість краще розуміти 

обсяги, якість та доступність медичної допомоги для населення. Це дозволить 

оптимізувати маршрути пацієнтів у конкретних регіонах та забезпечити 

дотримання встановлених стандартів надання послуг. 

Також управління працює над створенням алгоритмів автоматичного 

виявлення помилок у веденні електронних медичних записів, що сприятиме 

підвищенню якості та точності даних. Завдяки якісним даним можна буде 

приймати більш обґрунтовані управлінські рішення, що позитивно позначиться 

на ефективності системи охорони здоров’я. 

Аналітичне забезпечення в медичних закладах є не лише важливим 

елементом управління, але й ключовим фактором стратегічного розвитку. 

Використання сучасних принципів аналітичного управління та впровадження 

інноваційних технологій дозволить значно підвищити ефективність роботи 

закладів охорони здоров’я, що своєю чергою позитивно вплине на якість 

медичних послуг. 

У сучасних умовах впровадження інформаційно-аналітичних технологій є 

критично важливим для підтримки функціонування національних систем 

охорони здоров’я. Це стає ще актуальнішим у періоди економічних викликів, 

коли медична сфера стикається з необхідністю забезпечення доступної та якісної 

допомоги для населення. 
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В Україні інформатизація як частина аналітичного забезпечення діяльності 

медичних закладів закріплена на законодавчому рівні. Проте відсутність єдиної 

галузевої цільової програми і концепції значно ускладнює її реалізацію. 

Реалізація процесів інформатизації у сфері охорони здоров’я стикається з 

низкою проблем, які є типовими для вітчизняних умов. Зокрема, хаотичний 

розвиток інформаційних систем призводить до використання несумісних 

технічних рішень, що ускладнює інтеграцію. Іншою перешкодою є труднощі з 

впровадженням нових технологій, а також опір змін з боку медичного персоналу, 

що гальмує прогрес. 

Військові дії, недосконалість законодавства та обмеженість фінансових 

ресурсів створюють необхідність оптимізації аналітичного забезпечення 

діяльності медичних закладів. Це зумовлює впровадження інноваційних 

підходів, які дозволять адаптувати систему охорони здоров’я до сучасних 

викликів. 

Значення аналітичного забезпечення постійно зростає. Керівники 

медичних закладів, такі як директори та медичні директори, мають не лише 

аналізувати витрати і доходи, але й активно працювати над підвищенням 

ефективності використання ресурсів. Також необхідно посилити контроль за 

витратами для забезпечення фінансової стійкості закладів охорони здоров’я. 

Для підвищення ефективності аналітичного забезпечення у діяльності 

медичних закладів пропонується запровадження технологій внутрішнього 

аудиту. Це рішення дозволить зменшити навантаження на бухгалтерський 

персонал, звільнивши їх від рутинних перевірок, і водночас підвищить якість 

управлінських процесів. Однак реалізація цього підходу вимагає залучення 

фахівців з аудиту, що сприятиме кращій організації фінансового управління. 

Доцільність впровадження внутрішнього фінансового аудиту має 

визначатися на основі бюджету медичного закладу, його функціональних 

завдань та чисельності персоналу. Важливо також впроваджувати 

функціональний аудит для оцінювання ефективності виконання ключових 

завдань як закладу в цілому, так і його окремих підрозділів. 
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Оптимізація аналітичного забезпечення повинна включати впровадження 

комплексу інструментів для організаційного та функціонального моніторингу 

всіх процесів і елементів. Такий підхід забезпечить кращу взаємодію медичних 

установ із зовнішнім середовищем і сприятиме покращенню якості медичних 

послуг для населення. 

Внутрішній аудит у закладах охорони здоров’я має охоплювати контроль 

за системами інформаційного забезпечення. Це важливо для підготовки 

достовірної та прозорої інформації, яка є основою для обґрунтованих 

управлінських рішень. 

Ефективна аналітична діяльність потребує розробки загальних і 

деталізованих планів роботи. Планування повинно враховувати всю систему 

управління закладом, а також використовувані методи аналізу. Першим етапом 

цієї діяльності має бути розробка загального плану аналітичної роботи, 

доповненого конкретними заходами для виконання окремих завдань. 

Комплексна аналітична діагностика діяльності медичних установ доцільна 

на щоквартальній основі, щоб визначити резерви ресурсів та розробити заходи 

для їх оптимального використання. При цьому деякі аспекти, як-от забезпечення 

медикаментами чи продуктами харчування, потребують щоденного 

моніторингу, особливо в умовах постійного навантаження. 

Все більше медичних закладів у світі впроваджують хмарні технології для 

оптимізації управлінських і робочих процесів. Наприклад, використання 

платформ на зразок Microsoft Azure дозволяє ефективно обробляти великі обсяги 

даних, розробляти інноваційні сервіси для пацієнтів і підвищувати безпеку 

інформаційних систем. Хмарні рішення мають переваги над традиційними 

локальними серверами, які досі використовуються більшістю українських 

медичних установ. 

Застосування хмарних технологій є особливо актуальним для великих 

лікарень, які впроваджують електронні медичні картки, онлайн-бронювання 

прийомів, елементи телемедицини та інші цифрові інновації. 
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Подальший розвиток аналітичного забезпечення в медичних закладах має 

враховувати наявний рівень наукової, методичної та технологічної бази. 

Одночасно необхідно інтегрувати сучасні управлінські рішення та програмні 

інструменти. Це дозволить підвищити ефективність управління, а також 

забезпечить вищий рівень якості надання медичних послуг населенню. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналітичне забезпечення є ключовим елементом сучасної медицини, що 

підвищує ефективність управлінських рішень, якість послуг і безпеку пацієнтів 

завдяки збору, аналізу та інтерпретації даних. Інформаційні системи охорони 

здоров’я потребують інтеграції для подолання проблем, таких як дублювання 

витрат, несумісність IT-рішень і опір персоналу, що сповільнюють реформи. 

Обробка та аналіз даних забезпечують перетворення інформації на практичні 

знання, які допомагають приймати стратегічні та оперативні рішення, 

прогнозувати майбутні потреби та реагувати на виклики. Аналітичне 

забезпечення покращує прозорість управління та фінансів, дозволяючи 

оптимізувати ресурси, підвищувати довіру пацієнтів і впроваджувати 

профілактичні заходи на основі аналізу тенденцій. У глобалізованому світі 

аналітичне забезпечення сприяє інноваціям та співпраці, створюючи нову 

культуру використання даних і допомагаючи закладам охорони здоров'я 

адаптуватися до змін, орієнтуючись на потреби пацієнтів і розвиток галузі. 

Стоматологія родини Клиновських є сучасною приватною клінікою, що 

пропонує широкий спектр стоматологічних послуг у зручному для пацієнтів 

місці, забезпечуючи комфортну атмосферу та професійне обслуговування. 

Медична установа використовує новітнє обладнання та дотримується сучасних 

стандартів стерильності, що гарантує безпеку і якість лікування. 

Команда досвідчених фахівців забезпечує індивідуальний підхід до 

кожного пацієнта, пропонуючи різні варіанти анестезії для максимального 

комфорту. Інноваційні технології, такі як лазерна терапія та комп’ютерне 

моделювання, дозволяють проводити високоточне лікування з мінімальними 

втручаннями. 

Стоматологія родини Клиновських активно популяризує здоровий спосіб 

життя, організовуючи семінари, лекції та профілактичні програми в співпраці з 

місцевими школами та організаціями. 
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Завдяки електронним медичним карткам і автоматизованим системам, 

стоматологія ефективно керує інформаційними потоками та забезпечує швидкий 

доступ до даних. Регулярні опитування пацієнтів допомагають виявляти рівень 

задоволеності та вдосконалювати якість обслуговування. 

Використання аналітичних інструментів сприяє прогнозуванню попиту, 

оптимізації роботи персоналу та плануванню ресурсів. Зручний графік роботи, 

доступні акції та система онлайн-запису роблять послуги клініки доступними та 

привабливими для широкого кола пацієнтів. 

Сучасна практика аналітичного забезпечення в Стоматології родини 

Клиновських є яскравим прикладом того, як ефективне використання даних 

може трансформувати медичні послуги. Завдяки інтеграції аналітичних 

інструментів у щоденну роботу клініка не лише підвищує свою ефективність, але 

й створює умови для покращення досвіду пацієнтів. Це зміцнює довіру до 

клініки, формуючи позитивний імідж та забезпечуючи сталий розвиток у 

майбутньому. Стоматологія родини Клиновських продовжує впроваджувати 

інновації, що підтверджує її прагнення до досконалості та готовність 

задовольняти потреби своїх пацієнтів. 

Стоматологія родини Клиновських активно розвивається, впроваджуючи 

інновації та формуючи позитивну репутацію, що сприяє покращенню 

стоматологічного здоров’я регіону. 

Сучасні медичні заклади активно впроваджують аналітичні інструменти, 

які допомагають оптимізувати внутрішні процеси та підвищувати якість 

обслуговування пацієнтів. Високі витрати на впровадження технологій, зокрема 

програмного забезпечення, апаратури та навчання персоналу, є суттєвим 

бар’єром для багатьох медичних закладів із обмеженим бюджетом. 

Основні недоліки аналітичного забезпечення функціонування медичного 

закладу включають ризик недостатньої якості даних, що може призвести до 

помилок в діагностиці та лікуванні. Надмірна автоматизація може знизити 

критичне мислення медичного персоналу, ускладнюючи їхню здатність 

приймати обґрунтовані рішення. Також існує проблема сприйняття нових 
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технологій, коли персонал може відчувати опір змінам через брак навчання або 

довіри до систем. Витрати на впровадження та підтримку аналітичних систем 

можуть бути значними, що може обмежити їхнє використання в малих медичних 

закладах. Нарешті, етичні питання, пов'язані з відповідальністю за рішення, 

прийняті на основі аналітичних даних, залишаються важливим викликом для 

медичних установ. 

Враховуючи переваги та виклики аналітичного забезпечення, медичні 

заклади повинні адаптувати стратегії впровадження, зосереджуючись на 

забезпеченні фінансової стабільності, конфіденційності даних та підтримці 

професійного розвитку персоналу. 

Пріоритетними напрямами розвитку аналітичного забезпечення медичних 

установ є: 

- поліпшення якості даних; 

- використання сучасних аналітичних інструментів; 

- розробка алгоритмів для підтримки прийняття рішень; 

- навчання персоналу; 

- впровадження штучного інтелекту. 

Подальший розвиток аналітичного забезпечення функціональної 

діяльності медичних закладів повинен враховувати вже досягнутий науковий, 

методичний та інструментальний рівень аналітичної діяльності. Але також 

необхідно інтегрувати новітні управлінські технології, програмні продукти та 

рішення. Це дозволить не лише підвищити ефективність управління, але й 

забезпечити кращу якість медичних послуг, які надаються населенню. 

 

 

 

 

 


